

Newsletter České školy v Řezně

1/2024



Newsletter
za celý rok
2023!

ČESKÁ
ŠKOLA
V ŘEZNĚ

Chcete se
spolupodílet
na dalším čísle?
Napište nám!
Více na poslední
straně.

10. narozeniny České školy v Řezně

V sobotu 22. července 2023 jsme společně oslavili 10. narozeniny České školy v Řezně. Oslava začala ve 14:30 hodin ve Villaparku a co by to bylo za oslavu, kdyby na ní chyběl dort? Členky předsednictva se proměnily ve zvidavé pekaře pejska a kočičku a podle pohádky Josefa Čapka upekly před očima smějících se dětí v hrnci dort ze všeho možného. Naštěstí ho snědl cizí pes a ne naše děti, protože jak víme z pohádky a jak jsme viděli v tu červencovou sobotu v parku – cizího psa z dortu pejska a kočičky hroozně bolelo břicho. Náš slavnostní dort byl však krásný a výborný a celý se snědl.



10. narozeniny České školy v Řezně



Na fotografii s červeným ubrusem stojí pětice žen, bez kterých by současná Česká škola v Řezně tak nefungovala:
Zleva: Monika Medunová (pokladní spolku, zde vypravěčka), Andrea Eckl (zapisovatelka, zde kočička), Anna Dušková (předsedkyně a ředitelka školy, zde pejsek), Michaela Kosařová (místopředsedkyně a lektorka, zde zlý pes) a Lucie Klárová–Memminger (zástupkyně ředitelky a lektorka, zde režisérka).

10. narozeniny České školy v Řezně

V průběhu odpoledne měli všichni možnost podílet se na připravených průvodních aktivitách: malování na obličeje, deskové hry z projektu Klubíčko ke znalostem o České republice, vzkaz na tabuli o tom, čím nám je česká komunita a škola, kvízu týkajícím se historie naší školy (soutěž měla čtyři dospělé výherkyně, se sdíleným třetím místem, a tři dětské výherce – jako medaile byla Fidorka).

Oslavy se zúčastnily i čtyři ze sedmi členek spolku (Radka Bonacková, Andrea Fischerová, Natalie Käser a Lucie Klárová–Memminger), které v roce 2013 Českou škola v Řezně – Tschechische Schule Regensburg e.V. založily. Bylo příjemné vidět, jak se spolek i škola proměňují, vyvíjí, rostou – jak se sice mění tváře jejich tvůrců, ale že každý do této komunity vnáší něco svého a dobrého. A bylo i příjemné cítit, že se toto společenství, jehož hlavním cílem před deseti lety bylo a i dnes stále je vychovat a udržet v našich dětech dvojjazyčnost, v tomto světě neztratí. /af/

Děkujeme všem, kteří se za těchto deset let na chodu spolku aktivně podíleli.



Valentýn se sborem Carmina

Na valentýnský podvečer 14. února 2023 Česká škola a česká komunita v Řezně zažila nevšední návštěvu. Na své cestě na italskou tour se zde zastavil Rychnovský dětský sbor Carmina. Tento sbor patří k předním dětským sborům v České republice a kromě cest do Polska, Litvy, Švýcarska, Ukrajiny, Holandska, Dánska, Švédska, Ruska a Francie se umístil na předních příčkách na mezinárodních soutěžích v Tampere (Finsku), Tolose (Španělsku), Ohridu (Makedonii) i Llangollenu (Walesu). Pro dospělé i děti, zkrátka všechny krajany z Řezna si sbor připravil koncert v kostele sv. Marka, při kterém bylo možné zaslechnout tradiční české melodie jako Hrály dudy, ale i skladby vážnějšího charakteru. Sbor doprovodily kromě kláves i další nástroje, jejichž názvy děti z České školy nejprve hádaly – hoboj, příčná flétna, housle, viola a violoncello. Zpočátku si přítomné děti netroufly, ale zanedlouho se nechaly melodiemi sboru některé unést a tančily na svém místě nebo i mezi lavicemi kostela. /mk/



**RYCHNOVSKÝ DĚTSKÝ SBOR
CARMINA**

...na návštěvě v Řezně.

Kdy: 14.02.2023
Kde: Kostel sv. Marka,
Killermanstr. 58 A

Koncert: 17:30-18:30
Repertoár: České lidové
písně, populární skladby atd.

Vstupné: dobrovolné

Následné setkání
v prostorách fary.

Všichni včetně dětí
jsou vítáni.

ČESKÁ
ŠKOLA
V ŘEZNĚ



Miluj pravdu!

18. března 2023 do Řezna přijeli vynikající muzikanti Daniel Dobiáš, skladatel, zpěvák a klavírista, a Kristina Kubová, členka Státní opery v Praze. Pro děti školních i ostatních kurzů, ale i jejich rodiče a širokou řezenskou veřejnost představili program MILUJ PRAVDU! Ten přibližuje vzájemné česko–německé inspirace v umění, hudbě a poezii. Malí i velcí diváci se dozvěděli, jak se různé oblasti umění v průběhu osmi staletí ovlivňovaly, a mohli si vše na vlastní uši posoudit. Děti se s velkým zapálením účastnily soutěží, které mezi komentář v češtině a jednotlivá umělecká čísla hudebníci zařazovali. Všichni si pásmo užili a odcházeli nabití hezkou hudební energií. Děkujeme Kristině Kubové a Danielu Dobiášovi, že se podařilo nevšední koncert v Řezně v rámci sobotní výuky zorganizovat, a Česko–německému fondu budoucnosti za finanční podporu. /mk/





Vítání jara

V neděli 26. března se nakonec i přes nepříznivou předpověď počasí uskutečnilo tradiční Vítání jara. Tentokrát se děti a jejich rodiče vydali za hranice města Regensburg – na střelnici v lese u města Hemau. Na všechny nejdříve čekaly jarně–velikonoční úkoly, které udělaly radost velkým i malým, a také bohaté občerstvení s koláči a buchtami všeho druhu. Potom jsme strávili pěkné chvíle u krbu, kde jsme si opekli české vuřty a zazpívali také pěkné české písničky za doprovodu kytary Honzy Stefana. /ae/

Hravá knihovnička získala cenu

Hravá knihovnička České školy v Řezně vyhrála v ČR cenu za mimořádný počin školních knihoven. V pražském Centru moderního umění Dox se 17. dubna 2023 konala akce pořádaná Národním pedagogickým muzeem a knihovnou J. A. Komenského. Udělovala se zde ocenění v 30. ročníku ceny V. F. Suka – Kniha dětského srdce. Oceněny byly nejen oblíbené knihy za rok 2022, pro které hlasovaly děti, mládež a knihovníci, ale i školní knihovny. V kategorii krajských knihoven vyhrála Hravá knihovnička České školy v Řezně. Porotu zaujala vysokým osobním nasazením, originálním řešením umístění knihovny v prostorách rodinného domu a tím, že se stala přirozeným prostorem pro setkávání dětí a rodičů v českém jazyce. Cenu v podobě knih předala knihovnici Veronice Loeffelholz ředitelka Národního pedagogického muzea a knihovny J. A. Komenského Markéta Pánková a zmocněnec pro krajské záležitosti Ministerstva zahraničních věcí Jiří Krátký. Cena byla udělena pod záštitou ministra školství, mládeže a tělovýchovy Vladimíra Balaše, který se akce konané ve Vzducholodi Gulliver Centra současného umění DOX osobně zúčastnil. /vl/



Setkání s premiérem

Český premiér Petr Fiala dne 9. května 2023 přijel do Řezna, aby zde navštívil univerzitu, zúčastnil se zasedání bavorské vlády a otevřel společnou česko-bavorskou výstavu o baroku. Na závěr své návštěvy se pak krátce setkal se zástupci České školy v Řezně z řad žáků, rodičů a předsednictva. Během přátelského rozhovoru pan premiér přijal poděkování za 10 let podpory našeho spolku z prostředků Ministerstva zahraničních věcí a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, s nímž má náš spolek jako jeden z mála na světě uzavřenou smlouvu o poskytování vzdělání českým občanům v zahraničí. Předškolní a školní děti se svými lektorkami předem připravily nápaditý dárek poskládaný z obrázků a pozdravů v českých barvách. Školáci mohli navíc panu premiérovi napsat vlastní dopisy a dokonce mu je sami předat. Osobní setkání s českým premiérem bylo pro všechny silným zážitkem a radostným zjištěním, že na svou češtinu mohou být rezenské děti hrdé. Následovalo společné foto, podpis pana premiéra na památku setkání s námi a jeho návrat do Prahy na další zasedání české vlády. S sebou si od nás kromě diků, dárků a dopisů odvezl i poznání, že se děti z českých a česko-německých rodin v Řezně učí češtině na výborné úrovni a že náš spolek navíc aktivně propojuje Česko s Bavorskem. /rb/

